

世界正義院

2023 年里茲萬

致全世界巴哈伊

摯愛的朋友們：

我們萬分欣喜，向這個高尚思想、堅強意志都與其崇高使命相稱的社團致辭。我們對你們懷著何等的深情厚意，看到你們全心竭誠努力去過巴哈歐拉教義所塑造的生活，並將祂啟示的賜生之水獻給這個極度乾渴的世界，我們的精神何其振奮昂揚。你們強烈的目標感有目共睹。拓展與鞏固、社會行動以及參與社會話語都在快速推進，這些工作在聯區層面的天然融貫性日益明顯。這一點在此類地方尤為清晰：有越來越多的人開始從事一系列舉措，而每項舉措都是釋放信仰的社會建設力量的一個途徑。

九年計劃發軔以來的十二個月裏，我們高興地看到這項全球靈性大業如何啟發和激勵了朋友們，並為特定行動路線注入了推動力。當務之急是落實行動計劃，確保每個國家和地區至少會出現一個跨越第三里程碑的聯區：那是有眾多人士一同勞作、為活力社區的生活添磚加瓦的地方。然而，意識到這二十五年的目標是在世界上每個聯區建立密集成長計劃，信徒們也已著手為信仰開闢新的聯區，並在已有成長計劃的地方強化其行動。在世界各地都有機會挺身拓荒，對此加深了認識，許多忠誠之士正考慮如何響應這一機遇，許多人已然就位，境內拓荒者為數可觀，在國際領域也越來越多。這正是我們所希望的，各地朋友們體現互助精神的若干方式之一。已具備實力的社區在致力於支持其他地方——另一個聯區、地區、國家乃至大陸取得進步，創造性的途徑也在用來給予遠程鼓勵，讓經驗能夠直接分享。與此同時，捕捉聯區所學經驗的基本方法已廣泛付諸實踐，以便為本地和外地制定的計劃作參考。我們欣慰地看到，如何提高研習中心提供的教育歷程的質量，這方面的學習得到了特別關注。研習進程在一個社區紮根，便會產生激動人心的影響。例如，看看那些密集活動中心，居民們已經把研習中心視為他們自己的一個強大工具：對這一工具的穩步發展，他們已負起主要責任。深知信仰的大門永遠敞開，信徒們正在學習如何對那些準備進來的人給予鼓勵。與此類人靈同行，幫助他們跨過門檻，是一份殊榮與特別的喜悅；在每個文化背景下，關於這種認知和歸屬的共振時刻的動態特徵，還有很多值得學習。這還不是全部。雖然在很多聯區，促進社會轉

變的舉措還處於最初階段，但在顧問們一如既往的大力支持下，各國靈理會正力求更加瞭解這些舉措如何從社區建設進程中產生。關於民眾的社會和物質福祉的討論正在家庭群組和社區中進行，而朋友們也在設法參與就在他們周圍展開的有意義的對話。

在上述所有情形中，青年的行動光彩奪目。外界影響或良或莠，他們絕非只是被動吸收者，他們已證明自己是九年計劃中無畏且有辨識力的主角。如果一個社區以這種眼光看待青年，並為他們的進步創造條件，那麼他們就足以證明自己完全值得信任。他們向朋友傳導信仰，並以服務為基礎建立更有內涵的友誼。這種服務的形式往往是教育更年少的人，不僅是給予道德和靈性教育，還常常為其課業提供幫助。對增強研習進程負有神聖責任的巴哈伊青年，正踐行著我們的殷切希望。

所有這些努力是在一個極其動盪的時代背景下展開的。廣為認同的是，面對眼下困境中人類的需求，當今社會結構捉襟見肘。曾經普遍認為確定無疑、無可動搖的諸多理念正受到質疑，由此引發的騷亂促使人們產生對統一願景的渴望。各方異口同聲呼籲一體性、平等和正義，表明許許多多的人都同樣對自己的社會抱有這些願望。當然，對於人心會渴望天祐美尊提出的靈性理想，祂的追隨者並不覺得意外。但我們仍感驚異的是，就在人類集體進步的前景似乎從未如此黯淡的一年裏，信仰在一萬多場大會上放射出驚人的絢爛光芒，近一百五十萬人與會，大會聚焦於推動這些靈性理想的途徑。巴哈歐拉的願景，祂要人類齊心協力改善世界的勸諭，便是社會各界人士熱切匯集一處所圍繞的中心——這也不足為奇，因為阿博都-巴哈曾闡明：“世界各地的人民發現他們的至深渴求在這些神聖的教義中得到體現。”一些對人類心懷良願的人士最初被吸引到巴哈伊社團中，就是認為社團是一個避難處，兩極分化且癱瘓無能的世界之外的一個庇護所。但不止於此，他們還會發現志趣相投的人靈在一同勞作，要將世界建設一新。

關於這些大會的地理分佈，大會為新全球計劃注入的非凡動力，大會喚起與會者的由衷喜悅和熱情，均可著墨頗多。但我們希望用以下數語，來圈點大會對於聖業發展的意義。大會反映了一個著眼於同胞之情而非差異的巴哈伊社團。這種視野使得在歡迎所有人參與的聚會上對九年計劃的探討能夠自然地展開。朋友們不僅和個人、家庭，還和地方領導及權威人士一道，考量九年計劃對其社會的意義。將如此眾多的人聚集一處，為關於靈性與社會進步的變革性對話創造了條件，此類對話正在世界各地展開。這些聚會兼具開放性、提升性和目的性，其對一個聯區不斷拓展的社區發展模式所能作出的特殊貢獻，是巴哈伊機構今後要銘記在心的寶貴經驗。

如此，忠信之眾帶著嶄新視角，帶著對其所求成果之意義的深刻洞見，進入了九年計劃的第二年。行動，若從其釋放的社會建設力量的角度來看，將是何等非同尋常！在這一廣闊前景中，一項持續的活動便可看作遠不止是一個孤立的服務之舉或單單一個數據點。在一個又一個地方，當前實施的舉措顯示出民眾正在學習如何承擔越來越大的責任，以引領自身的發展道路。由此產生的靈性和社會轉變以各種方式體現在一個群體的生活中。上個系列計劃期間，這種轉變最明顯地可見於靈性教育和集體崇拜的推廣。在這新系列計劃中，需要愈加關注其他旨在提升社區生活的進程——例如增進公眾健康，保護環境，或更有效地發揮藝術的力量。當然，要想促進社區福祉的所有這些互補方面，就應具備在所有這些領域進行系統學習的能力——這種能力要汲取教義所引發的洞見，並利用科學探究所產生的人類知識的累積存儲。隨著這一能力的增長，未來幾十年將會成果豐碩。

這一拓寬的社會建設願景具有深遠的意蘊。每個社區都走在各自的實現該願景的道路上。但各個地方的進步往往有著共同的特點。一個特點是，隨著能力的提高以及地方或國家社團實力的大增，待時機成熟，我們在 2012 年里茲萬文告中闡明的修建邁什里古-埃茲卡爾所需的條件終將完備。正如我們在去年里茲萬文告中指出，我們將定期認定建造巴哈伊靈曦堂的地點。此時此刻，我們欣然呼籲，在尼泊爾的堪昌布爾和贊比亞的姆維尼倫加建立地方級靈曦堂。除此之外，我們呼籲在加拿大，在成立已久的位於多倫多的國家級哈齊拉圖-古茲附近，建立一座國家級靈曦堂。這些項目，以及未來將啟動的其他項目，將得益於各地朋友們對靈曦堂基金的捐助。

仁慈之主決意施與祂垂愛者的福澤何其豐厚。使命何其崇高，前景何其壯麗。我們全體蒙召服務的時間何其緊迫。因此，我們在巴哈歐拉門檻前代你們求告，為你們的不倦努力而獻上的祈禱，何其慷慨激昂。

世界正義院（簽署）